
V pondělí 27. března Komise zveřejnila index 
regionální konkurenceschopnosti, nástroje, který 
měří různé dimenze konkurenceschopnosti všech 
regionů EU. Dle indexu mezi regiony EU stále existují 
velké rozdíly, nicméně méně rozvinuté regiony zlepšují 
svou konkurenceschopnost. Většina regionů ze střední a 
východní EU včetně těch z ČR mezi lety 2019 a 2022 
nadále doháněla zpoždění. Podrobnosti jsou uvedeny 
zde. 

Rovněž v pondělí Komise zveřejnila výsledky 
srovnávacího přehledu spotřebitelských zvyklostí. 
Z publikovaných údajů vyplývá, že téměř polovina 
spotřebitelů se obávala, zda bude schopna platit své 
účty, a velká většina přijala opatření ke snížení 
spotřeby energie v domácnosti. Podrobnosti se můžete 
dočíst zde. 

V úterý 28. března proběhlo v Bruselu zasedání 
ministrů pro energetiku. Delegaci ČR vedl ministr 
průmyslu a obchodu Jozef Síkela. Ministři se dohodli na 
prodloužení nařízení o snížení poptávky po zemním 
plynu o 15 % oproti referenčnímu období od dubna 
2017 do března 2022, původní pravidla úspěšně 
dojednalo CZ PRES. Dále členské státy odsouhlasily 
společnou pozici k tzv. plynárenskému balíčku, který by 
měl nastavit nová pravidla na trhu se zemním plynem, 
obnovitelnými zdroji energie a vodíkem. Ministři rovněž 
diskutovali o novém návrhu Komise na změnu trhu 
s elektřinou. V této oblasti ČR prosazuje, aby nová 
podoba trhu s elektřinou zahrnovala rovnocenný přístup 
ke všem bezuhlíkovým technologiím, a to včetně 
jaderné energie. Více informace je k dispozici zde a zde. 

Ve stejný den Rada přijala samostatné rozhodnutí 
o změně rezervy tržní stability. Cílem rezervy je 
řešit přebytek emisních povolenek kumulovaný od roku 
2009, a zlepšit odolnost systému vůči velkým otřesům 
úpravou nabídky povolenek, které mají být draženy. 
Více informací je uvedeno zde. 

Také v úterý Rada a Evropský parlament dosáhly 
předběžné politické dohody o podobě návrhu 
nařízení, kterým se zřizuje nástroj proti nátlaku. 
Cílem tohoto nástroje je odradit třetí země od toho, aby 
na EU a její členské státy vyvíjely hospodářský nátlak 
prostřednictvím opatření ovlivňujících obchod nebo 
investice. Další informace naleznete zde a zde. 

Rovněž v úterý Komise přivítala politickou dohodu 
mezi Evropským parlamentem a Radou u návrhu 
nařízení o zavádění infrastruktury pro alternativní 
paliva, kterou se mj. otevře cesta k navýšení počtu 
veřejně přístupných dobíjecích stanic pro elektromobily 
a vodíkové čerpací stanice. Více informací je k dispozici 
zde a zde. 

V úterý také Rada schválila nařízení, kterým se 
stanoví přísnější normy emisí CO2 pro nové osobní 
automobily a dodávky. Cílem nových pravidel je 
snížit emise ze silniční dopravy a poskytnout 
automobilovému průmyslu impuls k přechodu na 
bezemisní mobilitu a zároveň zajistit pokračující inovace 
v tomto odvětví. Podrobnosti jsou dostupné zde. 

Ve středu 29. března Komise zveřejnila návrh 
směrnice, který má podnikům usnadnit používání 
digitálních nástrojů a postupů v oblasti práva 
obchodních společností v EU. Směrnice podpoří 
přeshraniční aktivity podniků, zvýší transparentnost a 
důvěru při podnikání a omezí byrokratickou zátěž 
přeshraničních podniků. Podrobnosti jsou uvedeny zde a 
zde. 

Ve čtvrtek 30. března Komise přivítala 
předběžnou dohodu Evropského parlamentu a 
Rady o konečné podobě návrhu směrnice o 
obnovitelných zdrojích energie. Tím se EU přibližuje 
k finálnímu schválení předpisů zahrnutých v balíčku Fit 
for 55, které umožní realizaci Zelené dohody pro Evropu 
a cílů REPowerEU. Další informace naleznete zde a zde. 

Rovněž ve čtvrtek poslanci Evropského 
parlamentu schválili revidovaná pravidla pro 
bezpečnost nepotravinářských výrobků. Nové 
nařízení uvádí stávající směrnici o obecné bezpečnosti 
výrobků do souladu s nejnovějším vývojem v oblasti 
digitalizace a rychlého nárůstu nakupování online. Více 
informací je k dispozici zde. 

Také ve čtvrtek předsedkyně Evropské komise 
Ursula von der Leyenová přednesla projev o 
vztazích mezi EU a Čínou. Předsedkyně vyzvala 
k odvážnější politice Unie vůči Číně, která se stává 
represivnější doma a asertivnější v zahraničí. Celý 
projev si můžete přečíst zde. 

Dovolujeme si Vás informovat, že Evropská 
komise vyhlásila sedmnáctý ročník soutěže 
Evropské ceny za podporu podnikání. V této soutěži 
oceňuje a odměňuje nejúspěšnější projekty z oblasti 
veřejné správy zaměřené na podporu podnikání v EU. 
Přihlášky do národního kola soutěže je možné zasílat do 
14. července 2023. Podrobné informace včetně 
přihlášky naleznete zde a zde. 

Rovněž si Vás dovolujeme informovat o vyhlášení 
I. výzvy na poskytování poradenských služeb pro 
malé a střední podniky z OP TAK. Žádosti bude 
možné podávat od 17. dubna 2023 do 4. září 2023. 
Podrobnosti jsou k dispozici zde. 
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27. — 31. BŘEZNA 
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